Platform Agro, Papier & Chemie en overheid wakkeren groene economie aan

Den Haag, 3 oktober 2011 - De Vereniging van de Nederlandse Chemische Industrie (VNCI) en de Stichting Dutch Biorefinery Cluster hebben gezamenlijk een Green Deal gesloten met het ministerie van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie. De partijen willen hiermee de ontwikkeling van de biobased economy versnellen en zo bijdragen aan de verduurzaming van de maatschappij. De deal laat zien dat groen en groei hand in hand gaan via publiek – private samenwerking en loopt tot 2014. 

Met de deal belooft de industrie het gebruik van  biomassa te bevorderen, waarbij zij veel kansen ziet voor bijvoorbeeld eiwitten uit afval halen en chemische bouwstoffen uit planten benutten. Het ministerie tekent daarbij voor assistentie en ondersteuning hierbij, onder meer via consistente wet- en regelgeving en instrumenten om potentiële business cases eenvoudig om te zetten naar commerciële initiatieven. Nieuw is het sectoroverschrijdende karakter van de deal: agro, papier en chemie (APC) werken samen aan initiatieven om het gebruik van biomassa uit te breiden. Het APC-platform wil voor 2014 minstens zes business cases op leveren die door bedrijven uit deze sectoren via samenwerking commercieel ingezet worden.

“De chemische industrie is zeer enthousiast over de Green Deal”, aldus Colette Alma, directeur van de VNCI en een van de ondertekenaars van de Green Deal. “Het past in onze strategie om als chemische industrie grote stappen te zetten naar een biobased economy en zo bij te dragen aan een duurzame samenleving.”  Annita Westenbroek, directeur van the Dutch Biorefinery Cluster, onderstreept daarnaast het belang van de intersectorale samenwerking. “In de nieuwe biobased economy verdwijnen de muurtjes tussen de sectoren. De agro- en papierindustrie verwerken al eeuwenlang biobased grondstoffen tot waardevolle food- en non-foodproducten. Er kan echter nog meer waarde worden gehaald uit biomassa, waarmee het een belangrijke grondstof wordt voor de chemische industrie. Wij zijn dan ook erg blij met de totstandkoming van deze Green Deal.”
Over de biobased economy
De biobased economy is een economie die voor zijn energie en materialen gebruikmaakt van groene grondstoffen. In deze economie wordt biomassa slim toegepast voor bijvoorbeeld voedsel, geneesmiddelen, materialen zoals plastics en verf, en bio-energie en -brandstoffen. Ook worden kringlopen gesloten om alles uit de groene grondstoffen te halen wat erin zit. In de biobased economy ontstaan nieuwe ketens, bijvoorbeeld tussen sectoren die op dit moment nog weinig samenwerken. Agro, energie, chemie en papier zijn hier een goed voorbeeld van. De gesloten deal heeft een voorbeeldfunctie doordat projecten worden geïdentificeerd die bijdragen aan de verdere ontwikkeling van de biobased economy en zodoende innovatie aanwakkeren. 
